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Tisztelt Képviselő-testület! 
 

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) 

bekezdés 4. pontja kötelező feladatként határozza meg az önkormányzatok számára az 

egészségügyi alapellátásról való gondoskodást, amelybe az egészségügyről szóló 2015. évi 

CXXIII. törvény 5. § (1) bekezdése szerint 

 

1. a háziorvosi, házi gyermekorvosi ellátás, 

2. a fogorvosi alapellátás, 

3. az alapellátáshoz kapcsolódó ügyeleti ellátás, 

4. a védőnői ellátás, 

5. az iskola-egészségügyi ellátás 

tartozik. 

 

Az egészségügyi alapellátást Ózd Város Önkormányzata az Ózd Kistérség Többcélú 

Társulása által fenntartott Ózd és Térsége Szociális, Egészségügyi és Gyermekjóléti Integrált 

Intézmény (a továbbiakban: ÓTSZEGYII) által biztosítja. 

 

Az egészségügyi alapellátás szakmai felügyeletét továbbra is a B-A-Z Megyei 

Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztálya látja el, a területileg illetékes vezető védőnő a 

törvényben meghatározott időpontokban ellenőrzi a védőnők szakmai munkáját és szakmai 

tanácsadást tart.  

 

Jelen előterjesztés az egészségügyi alapellátás 2016. évi szakmai, fenntartói és működtetői 

feladatellátásáról ad tájékoztatást. 

 

 

1. Háziorvosi, házi gyermekorvosi ellátás 

 

Ózd város felnőtt lakosságát tizenhárom háziorvosi körzetben látja el tizenkét vállalkozó 

háziorvos, a 2. számú háziorvosi körzetben (Ózd, Alkotmány út 3.) helyettesítéssel van 

biztosítva az alapellátás.  

A felnőtt háziorvosi szolgálatban 2015. december 31. állapotnak megfelelően a lakosok száma 

összesen 29.853 fő.  

A házi gyermekorvosi körzetek száma kilenc, ebből a 2. és 9. számú körzet helyettesítéssel 

van biztosítva. A Nemzetőr úton lévő 1. számú házi gyermekorvosi körzetben Dr. Kiss 

Zsuzsanna vállalkozó házi gyermekorvos 2016. november 30-ával kérte a feladat-ellátási 

szerződése megszüntetését, ezért ez a körzet 2016. december 1-jétől az ÓTSZEGYII 

működtetésébe kerül. A körzetben megbízási szerződés alapján lesz a házi gyermekorvosi 

feladatellátás biztosítva. 

A házi gyermekorvosi szolgálatban 2015. december 31. állapotnak megfelelően a gyermekek 

száma összesen 5.823 fő.  
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2. Fogorvosi ellátás 

 

Ózd város fogászati ellátását 2016. évben hét fogorvosi körzetben látták el az Ózd, Október 

23. tér 1. I. emeletén. 

2015. október 1-jétől  2016. január 31-éig az ÓSZEGYII látta el az 1. vegyes fogászati körzet 

működtetését, melyet megbízási szerződés alapján helyi fogorvosok végeztek. Az 

ADAMANTIN Fogászati, Egészségügyi Szolgáltató Kft 2016. február 1-jétől megbízási 

szerződéssel biztosítja az ellátást az Ózd, Csernely és Csokvaomány települések  

közigazgatási területén élő lakosság számára. Az iskola-fogászat 1. 2. körzeteiben a korábbi 

években a szűréseket az iskola-fogászati rendelőben (Ózd, Október 23. tér 1. I emelet) 

végezték, az új szolgáltató viszont az iskolákba szervezetten végzi ezt a tevékenységet. A 

gyermekek részére az ellátás könnyebbé vált az által, hogy helyben történik a szűrővizsgálat. 

 

 

3. Védőnői ellátás 

 

A védőnők az egészségügyi alapellátás részeként nyújtják szolgáltatásukat, szakmai 

szabályok és iránymutatások mellett, a gondozottak igényeit figyelembe véve. 

A családlátogatások során a védőnők a családok otthonában aktív tevékenységet tudnak 

kifejteni.  

A védőnői ellátás a védőnő és a gondozott személy, család együttműködésén alapuló 

szolgáltatás, amely keretében az alábbi feladatok valósulnak meg: 

- egészségfejlesztés (primer prevenció) , melyet önállóan végez, 

- betegségek megelőzése,  

- megbetegedés esetén az egészségi állapot mielőbbi helyreállítása,  

- szövődmények megelőzése,  

- tartós betegség esetén a lehető legjobb állapot elérése (tercier prevenció) az orvossal 

együttműködve. 

 

Ózd városában a gondozottak létszáma a 2016. szeptember 30-ai állapot szerint az alábbiak 

szerint alakult: 

 

Várandós anyák száma:  222 fő 

 

0-7 éves gyermekek száma:  2659 fő 

 

A várandós anyák védőnői ellátása önálló tanácsadás keretében a lakóhelyükhöz közeli 

tanácsadókban és az otthonukban történő látogatások alkalmával történik. Az önálló védőnői 

tanácsadás lehetőséget nyújt az egyénre szabott, személyes gondozás megvalósítására. 

A gyermekágyas időszakban a segítségnyújtás és a tanácsadás a családlátogatások keretében 

zajlik. A jogszabály meghatározza a látogatások gyakoriságát. Ennek megfelelően a szülészeti 

intézetből történő távozást követően a védőnő 48 órán belül meglátogatja az újszülöttet és a 

gyermekágyas anyát, valamint a szükségleteknek megfelelően segítséget nyújt, tanácsot ad, 

önálló vizsgálatokat végez, az eredményeket értékeli és dokumentálja.  
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A védőnők az újszülötthöz hathetes koráig hetente, egy éves koráig havonta, majd ezt 

követően évente legalább kettő-hat alkalommal látogatnak el. 

A státuszvizsgálatok alkalmával szűrővizsgálatok elvégzésére kerül sor. A vizsgálati 

eredmények a gyermek-egészségügyi törzslapon nyomon követhetőek. Eltérés észlelésekor a 

védőnők tájékoztatják a háziorvost, szükség esetén megfelelő szakrendelésre irányítják a 

gyermeket. 

Az óvodai nevelésben részesülő gyermekek gondozása az óvodában, a védőnői tanácsadóban, 

valamint időpont egyeztetés után a gondozott otthonában történik. 

Védőoltások tekintetében a területi védőnőknek nagy szerepük van az életkorhoz kötött 

kötelező védőoltások beadásának szervezésében, lebonyolításában. Munkájuknak 

köszönhetően a városban jelentős oltáselmaradás nincs. 

A legnagyobb védőnői rendezvény az Anyatejes táplálás Világnapja, melyre 2016. évben is 

sor került a város és környéke várandós és szoptatós kismamáinak részvételével. A programot 

a védőnők szakmai előadásai színesítették. 

 

Ózd Városban első alkalommal védőnői közreműködéssel került megrendezésre az „Együtt a 

mellrák ellen” figyelem felhívó rendezvény. A Polgármesteri Hivataltól az ÓMI épületéig a 

jelen lévők hagyományteremtő sétára hívták a város lakosságát. A rendezvény célja felhívni a 

figyelmet a szűrővizsgálatok jelentőségére. A program további részében az ÓMI 

tánctermében előadásra került sor, ahol hasznos információkkal lettek gazdagabbak a 

résztvevők. A rendezvény sikerét bizonyítja a nagyszámú támogatottság és jelentős lakossági 

részvétel. 

 

4.  Iskola- egészségügyi feladatellátás 

Kilenc iskola-egészségügyi szolgálat látja el az általános iskolákban és a középiskolákban  –

az Ózdi Szakképző Centrum kivételével- az iskola-egészségügyi teendőket. A vállalkozó házi 

gyermekorvosok szerződés szerint, a területi védőnők bevonásával végzik a tanulók 

egészségügyi állapotának felmérését, a betegségek kiszűrését, és a prevenciós munkát. 

Kiemelt fontosságú a feladat ellátása során az iskolaérettségi vizsgálat és a pályaválasztás 

előtti vizsgálat, tanácsadás. Ózd városban egy főállású ifjúsági védőnő dolgozik, aki az Ózdi 

SzC Gábor Áron Szakképző Iskolája, az Ózdi SzC Bródy Imre Szakgimnáziuma, valamint az  
Ózdi SzC Gábor Áron Szakképző Iskolája Árpád Vezér Úti Telephelye 881 tanulóját látja el. A 

közép-,illetve általános iskolában az iskola- egészségügyi feladatokat területi védőnők végzik. 

A kötelező szűrővizsgálatok a páros évfolyamoknál történnek, melynek keretében alapvető 

testi, mozgás- és érzékszervi vizsgálatok valósulnak meg, eltérés esetében a gyermekek a 

megfelelő szakorvoshoz kerülnek. 

Fontos iskolai feladat az egészségfejlesztés.  A fejlődést akadályozó tényezők felismerése, 

életmóddal kapcsolatos, kornak megfelelő egészségnevelés a következő területeken valósul 

meg: táplálkozás, dohányzás, és egyéb káros szenvedélyek, AIDS, drogmegelőzés, 

rizikótényezők kiküszöbölése, párkapcsolat, családi életre nevelés és higiénia. 
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A tisztasági és szűrővizsgálatok alkalmával évente visszatérő probléma a fejtetvesség, 

amelynek felszámolásában – a pedagógusok mellett – jelentős feladatot látnak el a védőnők. 

 

 

5.  Ózdi Központi Ügyelet 

 

 

Az orvosi ügyeletet Ózd város lakossága számára az Ózdi Központi Ügyelet és 

Diszpécserszolgálat biztosítja (Ózd, Október 23. tér1. I. emelet). A Központi Ügyelet 

keretében felnőtt és gyermek háziorvos biztosítja a folyamatos háziorvosi alapellátást 

hétköznap 16 órás, szombat, vasárnap és ünnepnapokon 24 órás ügyeleti rendszerben.  

Az ügyeleten 2016. évben 14 fő háziorvos, 12 fő asszisztens, 6 fő házi gyermekorvos, 10 fő 

asszisztens, 6 fődiszpécser megbízási szerződés alapján biztosítja az ügyeleti feladatellátást. 

Jelentős gondot okoz a jelenlegi orvosok, asszisztensek díjazása. Az asszisztensek ügyeleti 

beosztása már szinte megoldhatatlan jelenlegi formában, az alacsony ügyeleti díjazás miatt 

nem vállalják. A feladat elvégzését külső szakdolgozókkal oldjuk meg, sajnos a folyamatos 

asszisztens váltás is a szakmai munka rovására válhat. 

. 

6. Felújítások - Beszerzések 

 

 

Ózdi Központi Ügyelet 

 

A felnőtt háziorvosi ügyelet személygépkocsijába EKG készülék beszerzése történt, melynek 

értéke bruttó 440.000,-Ft. A régi EKG készülék elavult,  selejtezésre került. 

Ugyancsak a felnőtt ügyeleten az orvosi gáz – oxigén palack – utánpótlásáról gondoskodtunk.  

 

Mekcsey út 199. 

 

A Mekcsey úti orvosi rendelő épületében sajnos gyakori a lakosság által okozott rongálás. 

Az épület és környezete megóvása érdekében az ÓTSZEGYII karbantartó csoportja RDH 

hálóval erősítette meg a kerítést. A bejárathoz kerítést hegesztettek, a feljáróhoz kaput 

készítettek, így csak rendelési időben jutnak a betegek az  épülethez tartozó területre.  

 

Rozsnyói út 15. 

 

A Rozsnyói út 15. szám alatti épületben a 9. és 3. számú területi védőnői körzet és a 4. számú 

háziorvosi körzet működik. 

Az épületen palatető van, amelyből egy pár db pala megrepedt, ennek következtében a tető 

javításra szorult. A tetőléceket és az ereszdeszkát a mozgáskorlátozott feljáró feletti szakaszon 

ki kellett cserélni. A beázás következtében a külső vakolat kezdett peregni, illetve néhol 

leomlott. Az épületen lévő ereszcsatorna tisztítása, és a bejárat előtti falak festése megtörtént.  

Alkotmány út 3. 

Az Ózd, Alkotmány út 3. szám alatti épület háziorvosi feljáró járda felőli oldalához téglafal 

került felrakásra, megszüntetve ezzel a balesetveszélyt. A téglafal megépítését ózdi vállalkozó 
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készítette, melynek költsége 321.749-Ft. Az ÓTSZEGYII karbantartói RDH hálóval elzárták 

a lépcső alatti területet, amely gyakran vált illegális szemétlerakóvá.   

Az Alkotmány út 3. szám alatt lévő 2. számú háziorvosi körzetbe 2 db 10 fiókos kartonozó 

szekrény került beszerzésére, amelyek bruttó értéke 294.414,-Ft. 

Nemzetőr út 19-21. 

Ózd Város Önkormányzata pályázatot nyújtott be a társasház földszintjén lévő orvosi 

rendelők és védőnői tanácsadó helyiségek felújítására. A pályázat elnyerése esetén a 

mindenkori jogszabályi előírásnak megfelelően lesznek a helyiségek kialakítva.  

 

A rendelőkben, tanácsadó helyiségekben a napi karbantartást és a kisebb felújítási munkákat 

az ÓTSZEGYII karbantartó csoportja végzi. 

 

Az egészségügyi alapellátást érintő szolgálatoknál 2016. évben is biztosított volt a lakosság 

számára a folyamatos feladatellátás. Valamennyi háziorvosi, házi gyermekorvosi és védőnői 

tanácsadó megfelel a szakmai rendeletben előírt minimum tárgyi feltételeknek. A személyi 

feltételek vonatkozásában az orvoshiány városunkban is gondot okoz. Az üres álláshelyek 

meghirdetésre kerülnek, de érdeklődő a körzetek iránt nincs. 

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

 

Kérem a fenti tájékoztató megtárgyalását és tudomásul vételét.  

 


